

研究指政府应考量国人对移民比率的接受度

北雁

The Online Citizen (Chinese) 网络公民, 30 October 2019

李光耀公共政策学院新加坡政策研究所和种族和谐资源中心（OnePeople.sg），从去年8月至今年1月进行一项民调，探讨可能影响本地社会凝聚力的隐忧。

根据李光耀公共政策学院官网，发布有关研究报告的简介，指出近期发生的一些社会事件，都与五大关键议题有关：族群、宗教、移民、阶级和性少数权益（LGBT）。

“仅在今年，“美丽求求你”讽刺视频风波、立法禁止外国传教士发表煽动性言论、再到上周末出现摩根大通高管辱骂本地保安，引起社会反弹，”以及有要求废除刑事法典377A的呼声，都一再占据着本地媒体的版位。

故此，该研究旨在探讨本地居民如何受到上述五大隐忧影响，以及国家干预与公共论述的缓解机制。

研究认为国人都意识到管理社会隐忧的重要，尽管过去族群和宗教议题都由政府管理，惟相当大部分人口亦认为移民课题、LGBT和阶级需要政府的参与与公共讨论。

研究建议政府在制定移民政策时应考量国人对移民比率的接受度，特别是有六成受访者坦言，不喜欢和新移民做邻居，住家附近的新移民人口在1-20巴仙之间，对他们来说才是比较理想的。

近七成认为移民仍不够融入本土社会

此外，有将近67.5巴仙受访者，某种程度上赞同或非常赞同，新移民对于融入本土社会仍做得不够好；不过93巴仙受访者赞同孩子与不同背景的人一起玩耍。

而来自不同学历、不同年龄背景的受访者中，有近半认为在移民课题上认为政府应干预和管制移民涌入，这可能显示本地人的排外心理和对就业的不安全感在提升。

报告也提到近期发生的摩根大通高管辱骂保安事件，而坊间一些声音不外乎要求对这位外籍高官采取行动、调查他的学历背景、开除他/驱逐出境。

报告也分析居民在看待此事上把身份和阶级关联在一起，甚至将之关联到此前新加坡和印度政府签署的《综合性经济合作协议（CECA）》，使之成为当局必须处理的不利因素。此外，包括保安协会、工会和一些议员也站出来呼吁立法保障低薪劳工的权益。